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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης &Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

 

Θέμα: Να αποτραπεί ο αποκλεισμός των παραγωγών της Αγιάς από τη νέα ΚΑΠ 

 

Σε κατάσταση σοκ βρίσκεται πλήθος παραγωγών του Δήμου Αγιάς Λάρισας, μετά την 
είδηση πως τα μήλα, κάστανα, καρύδια και αμύγδαλα της περιοχής, κινδυνεύουν να 
μείνουν εκτός συνδεδεμένων ενισχύσεων στη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 2023-2027. 

Συγκεκριμένα,σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα της έγκριτης τοπικής Εφημερίδας 
“Ελευθερία” Λάρισας, μετά από πολύμηνες διαπραγματεύσεις, οδεύει προς έγκριση το 
Στρατηγικό Σχέδιο για τη νέα ΚΑΠ, όπου διατηρούνται δεκαεπτά συνδεδεμένες ενισχύσεις, 
ενώ εκτός δείχνει να μένουν οι καρποί με κέλυφος, αλλά και τα μήλα εκείνα που δεν 
διαθέτουν Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης.Όπως περιγράφεται στο δημοσίευμα, μια 
διόλου ευκαταφρόνητη ενίσχυση, 44-47 ευρώ το στρέμμα, κινδυνεύει να χαθείαπό το 2023, 
αφορολόγητα ποσά που αποτελούν το 15-20 % του καθαρού εισοδήματος του 
μηλοπαραγωγού. 

Τα διαλαμβανόμενα στο δημοσίευμα, που επικαλείται έγκυρες πηγές, έχουν σκορπίσει 
απερίγραπτη αβεβαιότητα και απόγνωση στον αγροτικό κόσμο.Αξίζει να σημειωθεί, ότι η 
διαφαινόμενη εξέλιξη, έρχεται να προστεθεί σε μια χρονική συγκυρία που ήδη οι παραγωγοί 
έχουν δεχθεί αλλεπάλληλα χτυπήματα και έχουν περιέλθει σε οριακό σημείο επιβίωσης, 
απέναντι στη δραματική εκτίναξη του κόστους παραγωγής, εξαιτίας της ενεργειακής κρίσης 
και των τραγικών ανατιμήσεων, όπως εκτενώς έχω επισημάνει σε διαδοχικές 
κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου. 
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Δεδομένου ότι σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει αποδεκτός ο αποκλεισμός 
πλήθους παραγωγών της Αγιάς από τις ενισχύσεις της νέας ΚΑΠ.  

Δεδομένου ότι απαιτείται άμεσα η Κυβέρνηση να δώσει τέλος στο καταστροφικό κλίμα 
αβεβαιότητας και να ξεκαθαρίσει τι ισχύει αναφορικά με τις ενισχύσεις των τοπικών προϊόντων της 
Αγιάς στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ.  

Δεδομένου ότι τα κάστανα, τα καρύδια, τα αμύγδαλα, και βεβαίως τα μήλα του Δήμου Αγιάς 
αποτελούν ανεκτίμητους θησαυρούς της Θεσσαλικής Γης, πάνω στους οποίους έχει θεμελιωθεί η 
οικονομική και κοινωνική ζωή του Τόπου μας.  

Δεδομένου ότι οι συνέπειες των χειρισμών της Κυβέρνησης της Ν.Δ. στον αγροτικό κόσμο 
διαρκώς επιδεινώνονται. Για το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής η άσκηση αποτελεσματικής αγροτικής 
πολιτικής, προϋποθέτει γνήσιο ενδιαφέρον για την ελληνική ύπαιθρο, ολοκληρωμένο 
σχέδιο,γενναίες πρωτοβουλίες στήριξης,ρεαλιστικά εφαρμόσιμα μέτρα και διαρκή αγώνα 
θωράκισης και διεύρυνσης του αγροτικού εισοδήματος.  

 
Ερωτάταιοκ. Υπουργός: 

 

1) Επιβεβαιώνετετα αναφερόμενα στο δημοσίευμααναφορικά με την είδηση πως τα μήλα, 
κάστανα, καρύδια και αμύγδαλα του Δήμου Αγιάς Λάρισας κινδυνεύουν να μείνουν εκτός 
συνδεδεμένων ενισχύσεων στη νέα ΚΑΠ; 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε άμεσα, για να διασφαλίσετε ότι οι ανωτέρω καρποί της 
Αγιάς δεν θα αποκλειστούν από τις ενισχύσεις της νέας ΚΑΠ, αντιθέτως οι παραγωγοί 
θα στηριχθούνπολύπλευρα;   

3) Προτίθεστε να διεκδικήσετεπρόσθετη ενωσιακή χρηματοδότηση, πέραν της ΚΑΠ, ώστε να 
μετριαστούν οι επιπτώσεις από τις αλλεπάλληλες κρίσεις που συνεχίζουν να πλήττουν τον 
αγροτικό κόσμο της περιοχής; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

Ευαγγελία Λιακούλη 

     

 

 




